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Фронтальное логопедическое занятие в подготовительной группе 

«Зимние забавы. Звуки З-Ж» 

 

Задачи: познакомить с звуками и буквами З и Ж, развивать общую и артикуляционную 

моторику, развивать навыки звукобуквенного анализа, расширять словарь по теме «Зимние забавы», 

воспитывать навыки самоконтроля за речью. 

 

Оборудование: настольные зеркала, буквы З и Ж, карточки-отгадки, схема для определения 

места звука в слове, карточка-ребус, конструктор ТИКО для составления слова из ребуса и 

обозначения звуков. 

 

Ход занятия: 

 

Речедвигательная гимнастика (РДГ), выполняем движения согласно тексту. 

Мы зимой в снежки играем, мы играем. 

По сугробам мы шагаем, мы шагаем. 

И на лыжах мы бежим, мы бежим. 

На коньках по льду скользим, мы скользим. 

 

Артикуляционная гимнастика в считалочках 

Раз – зевнул в лесу мышонок 

Два – лакает суп котенок. 

Три – лошадка поскакала. 

На четыре – постояла (грибок) 

Пять – болтают индюки. 

Шесть – качели у реки. 

Семь – варенье мы попросим. 

Восемь – мячики подбросим. 

Девять – звонко барабаним. 

Десять – тихо отдыхаем. 

 

Знакомство с звуками и буквами З – Ж 

Артикуляционный и акустический образ звуков З – Ж. 

Развитие фонематического слуха 

Отгадайте загадки: (назвать отгадку и определить звук З или Ж, определить место звука и 

количество слогов в слове) 

 

От дождя спасает, а сам намокает (ЗОНТ) 

В белом сарафане, встала на поляне (БЕРЕЗА) 

Не лает, не кусает, 

А в дом не пускает (ЗАМОК) 

Бегут по дорожке, 

Доски да ножки (ЛЫЖИ) 

Выше даже, чем наш шкаф, 

Есть животное – ЖИРАФ. 

 

 

Упражнение «Добавь слог –ЗА. 

Бежать – ЗАбежать, держать - , жечь - , кружить - , лепить - , плыть - . 

Упражнение «Родственные слова» 

Подобрать родственные слова к слову ЗИМА  



 

Формирование звукового анализа и синтеза,  

графическое и схематическое изображение слова. 

Разгадай ребус 

(на карточке четыре картинки, определить первый звук каждого слова-картинки; поставить 

соответствующие буквы под картинками, соединить звуки в слоги, слоги – в слово: ЗИМА. 

Зонт – З, иголка – И, машина – М, арбуз – А). 

 

Упражнение «Продолжи предложения» 

Если деревянная горка выше ледяной, то ледяная … . 

Если зимой холоднее, чем осенью, то осенью … . 

Если день короче ночи, то ночь … . 

 

Упражнение «Образуй новое слово» 

Крепость из снега – снежная крепость 

Кормушка из дерева –  

Горка изо льда –  

Лыжи из дерева –  

Санки из железа - . 

 

Итог. Рефлексия. 

 


